



# 谢嬢嬢退而不休 服务社区献余热

“谢嬢嬢，这儿有人晕倒，脸色都白了，你快来看看！”近日，成都龙泉驿区洛带镇一名老人突然晕倒，众人搀扶她第一时间来到镇下场口红色驿站。在此服务的党员志愿者谢秀云一边叫人拨打120，一边采取急救措施，帮老人将堵住气管的脏物疏通，让她缓过气来。很快，救护车赶到，谢秀云将病人送到医院，等病人家属到医院后才默默离开。作为一名十多年来活跃在洛带镇的党员志愿者，谢秀云救过的人不下10个，服务的游客有近万人次。

谢秀云当过38年的教师，退休后很快便投入到社区公益事业中。社区里哪个地方垃圾成堆、水管被堵、路灯不亮、邻里发生纠纷……只要她看到，就要“管”。能协调的协调，协调不了的就上报，最后总能处理得“巴巴适适”。

嗓门大，精神好，服务热情周到……咋一看，谢秀云完全不像已经70岁的阿婆，大家都亲切地称她谢嬢嬢。谢秀云被推举为社区党小组长后，组织辖区老人成立了志愿者



谢嬢嬢(左一)在核酸检测现场维持秩序。

服务小分队，从事清洁、劝导等志愿服务。

2014年，洛水湿地公园开园，景区范围大而工作人员有限。谢秀云了解情况后主动找到公园负责人，表示希望带小分队到公园做志愿服务。“小孩走丢了，请帮帮

忙！”一次，一位家长急冲冲跑到红色驿站找到了谢秀云。她立即询问家长事情经过，详细了解小孩的体貌特征，并快速联系游客中心通过广播找人、城管街面寻人。仅用10多分钟，小孩就被找到了。

一年到头，谢秀云总是身背挎

包、头戴小红帽，穿梭在洛带景区为游客和居民服务。“做志愿者既发挥老年人的余热，又锻炼了身体，还快乐自己，何乐不为。”说起自己的工作谢秀云总是乐呵呵地表示。

2020年，新冠肺炎疫情突如其来，谢秀云主动担任志愿者参与疫情防控。那段时间，谢秀云总是手拿小喇叭，进景区、进社区、进小区，测体温、街面巡查劝导、值守小区卡口……对于进出的每个人、每辆车，她都认真检查、耐心劝导，确保防控无死角。

此外，谢秀云还带头献爱心，捐出1万元积蓄用于疫情防控。在她的带动下，辖区爱心企业、爱心团体、党员干部、热心市民纷纷捐款捐物，将爱心汇聚成抗击疫情的温暖力量。

“谢嬢嬢默默无闻，不求回报，数年如一日做公益，大家感动又敬佩！”居民张小山说，谢秀云无私奉献的崇高精神，深深地打动着身边的人，也带动了不少居民参加志愿服务。

华西社区传媒记者 沈悦  
实习生 邓诗祺 镇政府供图

# 30年磨一“电” 她从“技能大赛”中脱颖而出

10月25日-26日，2022年成都百万职工技能大赛电线电缆制造工(检验工)技能比赛在郫都区举行。来自四川鑫电电缆的毛世菊获得了二等奖的好成绩。她说：“我从事电导体直流电阻测试30年了，第一次参加这样的比赛，在与同行的交流中，收获颇多。”

作为输送电能、传递信息和制造各种电机、仪器、仪表，实现电磁能量转换所需的基础性器材，电线电缆被称为国民经济的“动脉”与“神经”。本次竞赛包括理论培训、理论考试、实操比赛三个科目，实操比赛由导体直流电阻试验和塑料拉伸试验两项构成，选手最终成绩构成为理论考试占比30%、实操比赛占比70%。本次比赛以成都地区为核心，同时联动成渝地区和成都都市圈城市，共吸引了30余家



毛世菊在实操比赛中。

企业的百余名电线电缆技能人才报名参赛。

毛世菊告诉记者，30年来专注于这项工作，让她养成了细心

再细心的工作态度，“如果一个细节没有考虑到，都会影响判断，造成误差。”

此次获奖的前六名选手，不仅将优先成为2023年成都工匠推荐候选人，还将荣获“成都市技术能手”称号。同时所有理论及实操考试成绩合格的选手，将经机械工业职业能力评价电线电缆行业分中心审核颁发中级工职业能力等级证书，前六名颁发高级工职业能力等级证书，第一名可破格申报技师考评，颁发技师职业能力证书。

据悉，成都市将引入机械工业专业职业能力评价考点落户郫都区，为全市电线电缆高技能人才培养奠定扎实基础。

华西社区传媒记者 李玥林  
郫都区委宣传部供图



## 华西社区报

(CN51-0131)

### 温度 互动 实用

覆盖全域成都 12万份直投到家



四川日报报业集团主办 华西都市报社编辑出版